

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОЛХОЗНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА В РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

СУББОТА
27
НОЯБРЯ
1948 года.

Цена 20 коп.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА

В районе имеется множество примеров, подтверждающих, что председатель — это вождь колхозных масс, от личных качеств которого зависит успех в решении задач, поставленных перед сельским хозяйством.

В районе имеется множество примеров, подтверждающих, что председатель — это вождь колхозных масс, от личных качеств которого зависит успех в решении задач, поставленных перед сельским хозяйством.

Опытные, умеющие вести дело товарищи стоят у нас во главе и множества других колхозов. Восемнадцать лет на посту председателя работает Алексей Иванович Сорокин. Он отлично знает сильные и слабые стороны хозяйства колхоза и деловые качества каждого его члена, умеет вести хозяйство. А разве не такие же товарищи Кузнецов, председатель артели «Искра Ленина», Малышев, председатель колхоза им. Кирова, Григорьев, Шаронов и многие другие, под руководством которых колхозы крепнут с каждым годом.

Жизнь проверено и подтверждено, что там, где руководитель, прежде всего, сам имеет должное сознание, знает дело, проявляет требовательность к себе и к колхозникам, там и дела идут, как говорят, «без сучка и задоринки». Принятие необходимых качеств всей армии руководителей колхозов лежит на совести, прежде всего, отдела сельского хозяйства. Как же его работники справляются с этой задачей? Надо сказать плохо. Практическая учеба председателей у них не приобрела еще должного значения. Кужа того, отдел сельского хозяйства, да и некоторые другие отделы райисполкома часто неправильно относятся к председателям колхозов, дискредитируют их личность.

Тов. Жуква, председатель колхоза «Красное знамя», выступая на одном из собраний, говорил, что председатели колхозов в отделе сельского хозяйства могут выхватывать все, кому только вздумается и по всякому большому и малому случаю, а чаще всего без дела. Такая работа работы вызывает справедливые нарекания и со стороны других председателей колхозов, она не приносит и мешает им работать. В практике работы отдела встречается подмена руководств или, что еще хуже, наложение административного взыскания, при чем восторженными работниками отдела, о чем часто даже не знает заведующий тов. Ушаков.

Помогать председателю совершенствовать руководство сложным коллективным хозяйством, учить и воспитывать их — в этом состоит задача, над разрешением которой должны работать работники отдела сельского хозяйства, партийные и советские границы села.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА

Дали по 3,5 нормы

Электросварщика Ипатова и слесаря Перова станкостроители знают как одних из лучших специалистов своего дела. Настойчиво повышая технические знания, оба стахановца почти ежемесячно перевыполняют производственное задание в три — четыре раза. Электросварщик Ипатов и слесарь Перов за прошедшие месяцы нынешнего года выполнили по 3,5 производственной нормы.

А. Ящичков.

Освоен стахановский опыт

Ткачиха фабрики имени Абелямана П. Нарина, Чештакова, Долгополова, освоив стахановский метод обслуживания ткацких станков, научившись хорошо подготавливать рабочее место, принимать и сдавать смену, добились роста производительности труда.

Если каждая из них раньше выполняла норму выработки примерно на 123 процента, то теперь показала выпуск ткани этих работниц превышает 140 процентов. В. Левин.

Есть годовой план!

Еще одно предприятие местной промышленности добилось успеха в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана третьего решающего года послевоенной пятилетки.

20 ноября коллектив артели «Красный Октябрь» выполнил годовой план на 100,2 проц. Дано сверхплановых накоплений 70 тысяч рублей.

Двадцать пять стахановцев выполнили свои годовые задания. Среди них: швея Федорова, сапожник Бабкин, визальщица Дудорова и другие.

До конца года коллектив артели обязался дать еще не менее 30 тысяч рублей сверхплановых накоплений. С. Кашин.

В честь X съезда профсоюзов

Коллектив 3-й дистанции пути узла станции Ковров досрочно закончил годовой план.

Чтобы обеспечить и в дальнейшем плодотворную работу, железнодорожники хорошо подготовились к зиме, они заготовили 1000 шифов для предохранения пути от снежных заносов, качественно отремонтировали два снегоочистителя.

Рабочие дистанции по-боевому претворяют в жизнь взятые на себя производственные обязательства. В коллективе насчитывается более ста ремонтных рабочих, закончивших годовые планы. В числе их мы видим стахановцев Грановскую, Пашенкова, Ельцова, Вареникова, Малая Молчанов, кузнеца Мишанов, Шеланов выполнили четырехлетние и пятилетние планы.

Радуясь своим успехам, коллектив предприятия взял на себя новые обязательства — встретить X съезд профсоюза дальнейшим улучшением технического содержания пути, не менее как на 50 баллов. Это обязательство говорит о том, что железнодорожники готовы внести свой весомый вклад в дело досрочного выполнения послевоенной пятилетки.

В. Пирогов.

Месячная программа перевыполнена

Работники местной промышленности, развивая социалистическое соревнование за досрочное окончание послевоенной пятилетки плана, неплохо справляются с государственным заданием. Коллектив горнщепромкомбината досрочно завершил ноябрьский план. Все остальные предприятия местной промышленности перевыполнили план двух декад.

С. Кручинин.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

Рабочие завода имени Кирова стремятся закончить 1948 год новыми производственными победами. Передовые коллективы отделений, которыми руководят начальники Сычев, Никифорова, Веселов, Елизаров, перевыполнив октябрьский план на 25—30 процентов, успешно борются за осуществление ноябрьской программы, ежедневно вырабатывают значительное количество продукции дополнительно к заданию.

С большим задором борются за план производственные бригады слесаря Романова, штамповщица Торопова, токаря Дроздова. Свои обязательства бригады перевыполняют на 30—80 процентов. Р. Козьба.

Обувь сверх плана

Рабочие «Иппоши» обуви активно включились в социалистическое соревнование за досрочное окончание послевоенной пятилетки плана. Многие из них показывают подлинно образцы высокопроизводительного труда. Например, мастер-сапожник Семен Васильевич Бадаев делает за смену две пары обуви, тогда как средний рабочий затрачивает на производство такого же количества пар более двух дней. Семен Васильевич почти ежемесячно дает 40—45 пар обуви.

Перевыполняет сменные и месячные задания мастер сапожник Александр Иванович Тихонов. Его ноябрьское задание — 24 пары, а он сделал 30 пар. В два с половиной раза перевыполняет задание мастер сапожник Александр Андреевич Белов и другие.

Коллектив «Иппоши» обуви настойчиво борется за досрочное выполнение годовой программы.

И. Голодный, заведующий производством «Иппоши» обуви.

По Советскому Союзу



Ленинград. Коллектив завода «Линотип» обязался дать до конца года 2,5 миллиона рублей сверхплановой прибыли. В решении этой задачи ему активно помогает профсоюзная организация завода. Особенно хорошо работает профсоюзный актив механического цеха, который сумел вовлечь в соревнование каждого рабочего. Здесь ежедневно подводится итоги соревнования, выходят стенгазеты и листки «Молния».

На снимке: профсоюзные активисты выпускают очередной номер листка «Молния». Фото И. Фетисова.

На строительстве второй очереди Фархадской гидроэлектростанции начался монтаж оборудования. Закончена сборка трубопровода. Он соединит водонапорный бассейн с третьей турбиной ГЭС.

Римская фабрика художественных фильмов приступила к дублированию на латышском языке первой и второй серий кинофильма «Молодая гвардия».

В Чувашии полевые итоги конкурса на лучшую книгу для детей Перля и премия присуждена Г. Ефремову за научно-фантастиче-кую повесть «Изменчивый климат».

Мясоконсервный комбинат строится в Киргизии на берегу озера Иссык-Куль. Закончена каадка фундамента главного корпуса, идет сооружение железобетонных конструкций цехов.

СВОДКА

о выполнении финансового плана по сельсоветам по состоянию на 24 ноября 1948 года

(В процентах к годовому плану)

Наименование сельсоветов	Процент выполнения
Дмитриевский	78,4
Шатовский	77,7
Новосельский	75,6
Клюшиковский	74,7
Бельковский	73,9
Савинковский	73,6
Великовский	72,2
Решинский	71,8
Ивановский	70,2
Мальшевский	70,1
Спиловский	68,9
Алексеевский	68,4
Красногирский	67,7
Авдотинский	67,5
В.Высоковский	64,5
Крутовский	64,1
Б.Всегодский	63,5
Милановский	61,9
Шиловский	61,4
Стародеревенский	60,1
Краснояловский	59,1
Крестинковский	58,9
Смолянский	58,9
Клязьмогородский	58,7

У экскаваторщиков

ДЕТАЛЬ 13-15* долгое время сдерживала выполнение программы чугунолитейного цеха. Высококвалифицированный формировщик едва успевал делать за смену одну такую деталь, тогда как их требовалось заводу десятка.

На помощь пришли рационализаторы цеха во главе с заочником технического бюро Гудковым. Они разработали и внедрили новый, более совершенный технологический процесс формовки. Благодаря этому детали стали готовиться гораздо быстрее. Даже менее квалифицированный формировщик с успехом сейчас формирует по три детали за смену. Кроме того, новый технологический процесс значительно улучшил качество продукции.

МНОЖИТСЯ число комсомольско-молодежных бригад. Если пять месяцев назад их

насчитывалось на заводе не более пятидесяти, то теперь в борьбе за досрочное выполнение послевоенной пятилетки участвуют более ста комсомольско-молодежных бригад, охватывающих собой почти тысячу молодых производственников.

Многие из этих бригад уже закончили свои годовые планы со значительным перевыполнением.

И таких бригад становится все больше и больше. Так, комсомольско-молодежная бригада токарей, возглавляемая комсомолкой Тамарой Ермолевой, соревнуется с бригадой Владимирского тракторного завода, которой руководит стахановец Леонтьев, еще 1-го октября выполнила годовой план на 160 проц.

Бригада кузнецов, возглавляемая Сидловым, 1 октября выполнила годовой план на 114 проц. Эти бригады сейчас за

нимают первое место в социалистическом соревновании молодых экскаваторщиков.

При отделе кадров завода с 18 ноября начал работать семинар по вопросам экономики. Программа семинара рассчитана на семьдесят часов.

Слушатели семинара: заместители начальников цехов, экономисты, старшие бухгалтеры отделов и цехов, руководители цеховых партийных и профсоюзных организаций прослушают лекции о рентабельности, хозяйственности, себестоимости и т. д.

ПЛАВНО в глубе имени Ленина состоялось общезаводская конференция членов профсоюза. Ее участники обсудили итоги выполнения коллективного договора за третий квартал. Делегаты конференции признали, что ги-

лание обязательства и охот удовлетворительно. Вместе с этим указали на ряд существенных недостатков, которые главным образом лежат в основу решения профсоюзной конференции с целью быстрого устранения этих недостатков.

БОЛЕЕ двадцати лет работает на заводе Сергей Леонтьевич Алексеев. За этот период он прошел трудовой путь от рядового служащего до главного бухгалтера завода. Сергей Леонтьевич пользуется в коллективе экскаваторщиков большим авторитетом. Он активно участвует в общественной жизни, несколько лет подряд редактирует заводскую интродуктивную газету «Экскаваторщик».

В. Зайцев.

Работа с избирателями началась

Партийная организация Экскаваторного завода развернула активную подготовку к выборам в народные суды. Эта кампания по своему значению не менее важна, чем выборы в Советы депутатов трудящихся, и потому каждый коммунист к порученному делу относится со всей серьезностью, проводит политическое воспитание трудящихся в духе уважения к советским законам, способствуя укреплению социалистической дисциплины.

Партийная организация предприятия обдумывает пять бывших избирательных участков. Для агитационной работы выделено 248 агитаторов, с которыми проведены инструктивные совещания, расказаны их задачи в избирательной кампании. Подобного же рода семинар проведен в заведующими агитпунктами.

Сейчас уже заканчивается оборудование помещений агитпунктов. Парток завода снабдил каждого агитатора «Подождем о выборах народных судов». Каждый агитатор знает, где и с кем он должен проводить политическую работу.

В ряде мест прошли первые собрания избирателей. На одном из таких собраний, состоявшемся в школе № 6, прокурор города тов. Попов подробно ознакомил собравшихся с правами и обязанностями граждан СССР, представленными Сталинской Конституцией. Лекции и доклады читаются и силами инженерно-технических работников своего предприятия. Вчера, например, инженер Ивашкин прочел доклад о международном положении.

В подготовку к выборам включились члены художественной самодеятельности заводского клуба. Они выступают перед избирателями с разнообразной, интересной программой.

Проводя подготовительную работу к выборам народных судов, партийная организация ставит задачу еще выше поднять политическую и производственную активность коллектива завода, чтобы досрочно выполнить свои обязательства, взятые в социалистическом соревновании по выполнению пятилетнего плана в четыре года.

А. Амбаров,
заведующий парткабинетом
Экскаваторного завода

Агитаторы на квартирах избирателей

Вопрос о подготовке к выборам народных судов партийная организация горобкома обдумала на своем собрании. Для агитационной работы среди избирателей выделены четыре коммуниста, в том числе: тт. Сергеев, Кириллов, Болтунова и Уюдин.

Добросовестно относятся эти товарищи к партийному поручению.

В квартире избирателя после собрания они собрались в квартире Уюдина и договорились о плане работы. Сейчас все эти агитаторы посещают дома избирателей, рассказывая им о технике выборов. Большинство из перечисленных здесь товарищей уже побывали в каждом доме, знают каждого избирателя.

М. Дьянова.

Занятия в политшколе проходят активно

Слушателями политшколы при райпотребсоюзе состоят тринадцать коммунистов. Все они учатся с большим желанием, хорошо посещают занятия и принимают активное участие в развернутых беседах по пройденным темам.

Вот, например, слушатели тт. Жуков, Агафонов и Медведь. Они исключительно подробно отвечают на поставленные вопросы, хорошо конспектируют пройденные темы, а таких, как они, в политшколе большинство.

К. Иванов.

В помощь агитатору

Воспитательная роль суда

В наши дни, эпоху постепенного перехода от социализма к коммунизму, особенно возрастает воспитательная роль советского суда. Беспощадно кара врагов народа, расхитителей государственного и общественного имущества, наказывая хулиганов, жуликов, спекулянтов и других преступников, советский суд вместе с тем выполняет весьма сложное и ответственное дело коммунистического воспитания. Советский суд должен воспитывать сознательное отношение к общественной социалистической собственности, к труду, к правилам социалистического общежития, укреплять новую социалистическую мораль в быту, новые отношения в семье, женщине, детям.

Воспитательная роль суда особенно важна теперь, когда в качестве основной задачи коммунистической партии и Советского правительства ставит дальнейшее укрепление советского государства, совершенствование государственного аппарата, улучшение его работы.

«В настоящее время», — указывал товарищ Маленков, — в работе государственных органов выдвигаются на первый план хозяйственно-организационная и культурно-

воспитательная работа, укрепление советской законности, борьба против частнобюрократических пережитков, борьба за дальнейшее укрепление социалистической собственности и повышение государственной дисциплины во всех областях нашей деятельности».

Одним из мероприятий, направленных к упрочению советской законности, является дальнейшее укрепление советского суда, органов социалистического правосудия.

Выборы народных судов, проводимые на основе Сталинской Конституции, всесоюзно укрепляют одно из важнейших звеньев советской судебной системы — народных суды.

Функция хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работы государственных органов требует соагитационных мероприятий по усилению коммунистического воспитания советских граждан.

Товарищ Сталин учит нас, что задача коммунистического воспитания советских людей приобретает сейчас особенно важное значение. Воспитание новой коммунистической морали призвано укрепить социалистическое отно-

ПРОВЕРКА, НО НЕ КОНТРОЛЬ

В райсельхозотделе не заботятся о семенных фондах колхозов

— Как идет в колхозах подготовка семян к посеву? — с таким вопросом обратились в заведующему районным отделом сельского хозяйства т. Ушакову.

— Готовят, сортируют, но как, право не знаю, — честно и конкретно ответил заведующий.

На этот же вопрос ясно и конкретно не смогла ответить агроном-семеновод отдела тов. Черыбина и никто из других специалистов отдела.

Подготовка семенного материала к севу в колхозах конкретно идет. Но назвать ее удовлетворительной никак нельзя. До 15 ноября все колхозы уже должны были сдать образцы семян на анализ в контрольно-семенной лабораторией. Однако до сего дня семена на анализ представлены только 43 колхозами.

Отрадно отметить, что из всех проверенных семян непригодными к севу признаны лишь один процент их, что большинство семян имеет всхожесть 90 и больше процентов, но это не дает основания радоваться, так как более чем половина колхозов семенного материала не проверили.

Уже есть случаи, когда в колхозах обнаружены порча семян из-за небрежного хранения. В артели «Борей» Старо-Ленинского сельсовета (председатель Шапокин) после осмотра в склад было послано семенное просо с повышенной влажностью. Ни тут, Шапокин, ни кто-либо из членов правления своевременно не позаботились о том, чтобы сохранить семена. Просо смелили и забыли о нем. В результате 5,6 центнера семян погибло.

В семенах колхозов «Парижская Коммуна» и имени Маленко и Кангина Бельковского сельсовета обнаружен клещ —

опаснейший вредитель семян. Правда, колхозники этих артелей упорно борются за качество семян. Они стараются полностью засыпать семенные фонды. Колхозы обмениваются опытом одних семян, пополняя недостаток других.

Но далеко не все колхозы заботятся о будущем урожае. Артель «13 лет Октября» Казьмогородского сельсовета имеет свою сортировку. Однако очистка семян здесь не началась, да и сортировка до сих пор не привнесена в порядок.

Что же предпринимает отдел сельского хозяйства и периферийные сельсоветы для того, чтобы ускорить ход подготовки семенного материала, чтобы полностью обеспечить количество семян в колхозах?

Вся работа отдела состоит пока что в установлении истинного наличия семян. Проверка следует за проверкой, но как-либо единств после проверки не видно.

После одной из проверок отдела сельского хозяйства стало известно, что в колхозе Революция 1905 года В. Высокоского сельсовета (председатель колхоза Жаренов) было 50 центнеров овса, 23 центнера гречихи, 550 центнеров картофеля. После второй проверки в колхозе осталось на озимь 18,5 центнера овса, 15,5 центнера гречихи, 201 центнер картофеля. Этого количества семян не хватает колхозу для посева. Председатель знал об этом, но по каким-то соображениям он решил часть зерна и картофеля раздать.

В промежутке между проверками председатель колхоза «Нителета» Авдотинского сельсовета Башкири успел раздать по рукам 200 центнеров картофеля под предлогом, что его негде хранить. 500 центнеров

картофеля и 7 центнеров гречихи роздано в Алексеевском колхозе «Коммунар» (председатель Демьянцев).

Нельзя слать вину с правлений колхозов, сельских советов и партийных организаций, которые позволяют отдельным руководителям колхозов ставить мелкобюрократические интересы выше общественных. Но где был отдел сельского хозяйства и местные специалисты? Занимаясь только проверкой и не принимая конкретных мер к созданию семенных фондов, отдел сельского хозяйства и участковые агрономы допустили разбазаривание семян. В отделе говорят проверка, а до сих пор в половине колхозов окончательная проверка не произведена, 28 артелей не сдали актов о засылке семян.

Слово «проверка» специалистами отдела склоняют во всех направлениях. Его любят повторять т. Маленков, агроном по севооборотам, но до сего дня он не знает, какое положение с семенами многолетних трав в 32 колхозах района.

Из всего сказанного не следует делать заключения, что отделу сельского хозяйства следует бросить всякую проверку. Необходимый контроль — залог всех успехов. Но нельзя работу этого отдела и сети работников на местах сводить только к проверке путем просмотра сводок и бумаг. Проверить нужно на местах, в амбарах, складах и хранилищах. Проверка и деловые советы, контроль и предложение всяких попыток разбазарить семена, под какими бы то благоприятными предлогами не старались это сделать отдельные лица. Вот к чему должен стремиться каждый специалист сельского хозяйства и райсельхозотдел в целом.

И. Демьянов.

Грabitель осужден

ИЗ ЗАЛА СУДА

В ночь с 6 на 7 сентября работники завода имени Киркиж Демьян А. Н. шел с работы. Визуально на него напали двое неизвестных и, угрожая убийством, свалили Демьяна пальто.

Органами милиции один из грабителей — Федоров Б. И. — был задержан. 20 ноября он предстал перед народным судом. Народный суд, руководствуясь Указом Президиума Верховного Совета СССР об усилении охраны личной собственности граждан, осудил

гражданин, осудив Федорова к 12 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях. Пальто, свитер и гражданская Демьяна, у грабителя отобрано и возвращено потерпевшему.

шение к труду, способствовать развитию социалистического соревнования, усилить заботы советских людей о росте и укреплении экономической и военной мощи Советского Союза.

Еще живое наследие эксплуататорского строя — враждебные общенародным интересам частнобюрократические настроения. Они дают себя знать в форме хищнической государственной и общественной собственности и личного имущества граждан; нарушений прав социалистического общежития, всякого рода ухищрений в целях жадности, спекуляции, взяточничества и т. п.

Советский суд, стоя на страже общественного и государственного устройства СССР, социалистической системы хозяйства и социалистической собственности, охраняя политические, трудовые, жилищные и другие личные и общественные права и интересы граждан СССР, а также права и законные интересы государственных и общественных учреждений и предприятий, тем самым ведет большую работу по воспитанию советских граждан в духе беззаветной преданности делу коммунизма.

Наказывая хулиганов, расхитителей государственной и общественной собственности и личного имущества граждан, советский суд не только карает преступников, но также имеет своей целью

исправление и перевоспитание их, а также и воспитание всех неустранимых членов нашего общества.

Выявление преступников и наказание им наказания — это обязательное судебно-прокурорских органов.

Деятельность органов социалистического правосудия — одно из звеньев в единой цепи мероприятий по коммунистическому воспитанию советских граждан, проводимых партийными, профсоюзными и государственными организациями, всем советским народом.

В своем докладе активу Ленинградской партийной организации в 1926 г. товарищ Сталин, говоря о мере борьбы с хищниками, указывая, что вокруг воров и расхитителей надо создать «атмосферу общего морального бойкота и ненависти окружающей публики. Эта мера состоит в том, чтобы поднять такую кампанию в создать такую моральную атмосферу среди рабочих и крестьян, которая исключала бы возможность воровства, которая делала бы невозможными жизнь и существование воров и расхитителей народного добра...» (т. VIII, стр. 136—137).

Предстоящие выборы на одних судов должны сыграть большую роль в дальнейшем укреплении социалистической законности и в воспитании всех трудящихся в

духе уважения к закону. Необходимо усилить борьбу за строгое соблюдение советских законов всеми учреждениями, организациями, должностными лицами и гражданами, за дальнейшее укрепление государственной и трудовой дисциплины и, в частности, неукалоное соблюдение устава сельскохозяйственной артели в колхозах.

Выборы народных судов имеют большое политическое значение. Выборы проводятся в обстановке успешного восстановления и развития народного хозяйства, в обстановке широко развернувшегося в стране социалистического соревнования за выполнение пятилетия в 4 года, за ритмичность предприятия, за сверхплановое накопление; в условиях, когда колхозное крестьянство на основе выполнения постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) успешно завершает сельскохозяйственные работы текущего года и закладывает основы высокого урожая 1949 г.

Выборы народных судов и подготовка к ним должны способствовать дальнейшему укреплению социалистической законности и могущества советского государства.

Л. Карев.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ